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Al presidente del Consiglio Regionale del Lazio 

on. Antonello Aurigemma 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

OGGETTO: Misure a sostegno del diritto allo studio a beneficio degli studenti universitari stranieri degli 

Atenei del Lazio 

PREMESSO CHE 

 

- ai sensi dell’art. 55 dello Statuto DiSCo è l’Ente pubblico dipendente regionale, dotato di personalità 

giuridica, di autonomia statutaria, regolamentare, amministrativa, gestionale, patrimoniale e contabile, cui 

la Regione attribuisce il raggiungimento degli obiettivi di cui all’art. 2 della LR 6/2018 “ Disposizioni per il 

riconoscimento e il sostegno del diritto allo studio e la promozione della conoscenza nella Regione”  tra cui 

l’istituzione di borse di studio umanitarie destinate agli studenti stranieri in fuga dal proprio paese di 

origine a causa di instabilità politica e/o economica. 

 

RILEVATO 

 

che con DGR 644/2021 la Regione Lazio, tenuto conto dei drammatici sviluppi della crisi sociopolitica in 

Afghanistan con il ritorno al governo dei talebani,  ha adottato in via eccezionale un provvedimento inteso 

ad integrare i trasferimenti ordinari con euro 289 mila circa ad esclusivo beneficio degli studenti afghani 

degli atenei laziali; 

 

RILEVATO ALTRESI’ 

 

come tale misura fu anche diretta conseguenza del divieto per le donne afghane di frequentare le 

Università ,  restrizione che a tutt’ora rappresenta un’abominio in violazione dei più elementari diritti 

umani; 
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TENUTO CONTO 

 

che ad ottobre 2023 sono ben 70 i paesi extracomunitari che risultano coinvolti in conflitti ed instabilità 

politica tra cui, data la triste attualità, si sottolinea la questione Mediorientale 

 

PRESO ATTO 

 

che, con DGR n.  676 DEL 26/10/2023  la Regione destina, sempre tramite DiSCo,  la somma di Euro 800 

mila a sostegno del diritto allo studio universitario dei giovani HAITIANI iscritti negli atenei  laziali di cui non 

conosciamo il numero. 

  

 

TUTTO CIÒ PREMESSO 

Il sottoscritto consigliere regionale 

INTERROGA 

 

Il Presidente della Regione Lazio on. Francesco Rocca e l’Assessore al Lavoro, Università, Scuola, 

Formazione, Ricerca e Merito on. Giuseppe Schiboni per sapere con quale criterio è stato scelto di 

sostenere con un importo così significativo esclusivamente gli studenti haitiani anziché operare una 

distribuzione più capillare delle somme disponibili. 

 

  

 

                                                                                                                                                       Il Consigliere 

Massimiliano Valeriani 
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